Овес Гунтер 
Оригинатор: создан совместно ГНУ НИИСХ Северо-Востока им. Н.В.Рудницкого и Фаленской селекционной станцией
Разновидность: aurea 
Сорт среднеспелый, вегетационный период 82 дня. Стебель прочный, средней толщины, флаговый лист слегка наклоненный. Метелка двусторонняя, полуприподнятая, колоски пониклые. Сорт пленчатый, желтозерный, безостый. Сорт устойчив к полеганию и осыпанию. 
Урожайность в среднем за 2001-2003 гг. испытания составила 75,1 ц/га. Имеет хорошее качество зерна. Масса 1000 зерен 33,2 г. Пленчатость 26,8%, натура зерна 550 г/л, содержание жира 5,22%, крахмала 52,2%, переваримость «in vitro» 40,0%.
Сорт универсального назначения на зерно и зеленую массу. Может возделываться по интенсивной и полуинтенсивной технологиям, с ранними сроками сева и предпосевным протравливанием семян.
Внесен в Госреестр по Волго-Вятскому (4) региону с 2007 года.


Ячмень сорт Владимир 
Сорт ярового ячменя Владимир создана в ГНУ НИИСХ ЦРНЗ совместно с Рязанским НИПТИ АПК. В Государственный Реестр внесен с 2007 года по Центральному и Центрально-Черноземному региону. Главное достоинство сорта- высокая адаптивность к различным условиям возделывания. Сорт сочетает в себе высокий потенциал продуктивности (8-9 т/га), устойчивость к засухе и кислотности почвы, хорошие пивоваренные и фуражные качества зерна, устойчивость к полеганию, ряду опасных болезней. Максимальная урожайность 7,4 т/га получена в 2005 г. в Липецкой области на Липецкой ГСС. 
Ботаническая характеристика: 
Разновидность nutans 
Куст полупрямостоячий. Растение среднерослое. Колос параллельной формы, средней плотности, длиной 8-10 см. Зерновка — бочкообразная, крупная. Масса 1000 зерен 47-56 г. 
Биологические особенности: 
Среднеспелый сорт, вегетационный период 68-87 дней. Устойчивость к полеганию обеспечивает прочная, упругая соломина. Продуктивная кустистость на уровне стандарта. Отличается быстрым ростом в фазе всходов. Сравнительно устойчив к пыльной головне, слабовосприимчив к твердой головне, сетчатой пятнистости, корневым гнилям и ринхоспориозу. Содержание белка в зерне 9,5-14,5%, экстрактивность до 82%. Выход зерна 92-94%, прорастаемость через 120 часов 96-99%.  Внесен в список пивоваренных и ценных по качеству сортов ячменя.

Горчица сорт Рапсодия
Для различных регионов России получен высокоурожайный сорт горчицы белой, удачно сочетающий в себе высокую продуктивность с качеством семян и устойчивостью к основным болезням. С 2004 года включен в Госреестр охраняемых сортов, допущенных к использованию в производстве ( патент N 2651 РФ).
Родословная сорта
Получен методом семейно-группового отбора из гетерогенной популяции НЬр (Нидерланды).
Ботаническая характеристика:
Растения средней высоты 96-123 см, с сильным антоциановым оттенком. Стебель без воскового налета с сильной опушенностью. Ширина и длина семядолей средняя. Антоциановая окраска гипокотиля очень сильная, опушенность средняя. Лист светло-зеленый,на черешке сильный антоциановый оттенок, восковой налет отсутствует. Степень развития долей сильная. Зазубренность края листа средняя. Лепесток желтый. У пыльника пятнистость отсутствует. Время цветения среднее. Стручок (без носика) короткий. Носик стручка длинный. Семена округлой формы, крупные (масса 1000 семян 5,11-5,85 г), окраска семян светло-желтая или желтая.
Биологические особенности:
Вегетационный период варьирует от 64 до 76 дней. Устойчивость к полеганию средняя, осыпанию семян на корню высокая. Восприимчивость к альтернариозу и фузариозу слабая - на уровне стандарта (сорт ВНИИМК 518). В средней степени повреждался крестоцветными блошками и рапсовым цветоедом.
Конкурентоспособность:
Благодаря высокому потенциалу продуктивности и качеству семян сорт Рапсодия конкурентоспособен во всех 12-ти регионах России.
Основные достоинства:
Урожайный, с высоким качеством масла и шрота, устойчивый к биотическим факторам, технологичный сорт. Пригоден к механизированной уборке. Рекомендуется для возделывания на семена и кормовые цели, а также может использоваться как медоносная и сидеральная культура.
При испытании во ВНИПТИ рапса (2001-2003 гг.) сорт Рапсодия имел урожай семян в среднем 2,14 т/га, что превышает по этому показателю ВНИИМК 518 на 0,11 т/га. Урожайность зеленой массы 15,0-39,3 т/га - на 0,02 т/га выше стандарта. Средний урожай сухого вещества 2,25-5,90 т/га - на уровне стандарта.       

Вика посевная яровая сорт Льговская 22
Выведен на Льговской опытно-селекционной станции (Льговская 60 х Белоцерковская 222) х Белоцерковская 222 (прерывный беккросс). 
Среднеспелый. Зерноукосного направления. Разновидность - иммакулята. Стебель слабоопушенный, высотой 68-93 см. Листочки удлиненно-овальной формы, кончик листа вислочатый. Цветок крупный, лилово-пурпурный. Бобы слегка изогнутые, с острым кончиком, светло-коричневые, редко опушенные, 8-10-семянные. Семена крупные, темно-серые с фиолетовым оттенком. Масса 1000 семян 72,9 г. 
Средняя урожайность сухого вещества в регионах составила 27,4-32,2 ц/га, семян 9,8-14,8 ц/га. Максимальная урожайность сухого вещества получена в 1992 г. в Свердловской области - 60,0 ц/га, семян в том же году в Чувашской республике - 42,8 ц/га. Содержание белка в абсолютно сухом веществе 16,4%, сбор белка - 3,3 ц/га. 
Вегетационный период от всходов до уборки на корм 38-45 дней, на семена - 82-102 дня. Агротехника обычная, устойчив к полеганию при стеблестое 71-81 см. Устойчив к осыпанию. 
Выше среднего, на уровне стандарта, поражается аскохитозом и корневыми гнилями, средне - ржавчиной. Сильно повреждается плодожоркой.

Озимая рожь Фаленская 4
Сорт озимой ржи Фаленская-4 выведен Фаленской селекционной станцией и НИИСХ Северо-Востока им. Н.В.Рудницкого методом отбора из сложной гибридной популяции, полученной в результате четырех беккроссов сорта Вятка-2 и трех местных зимостойких форм из Пермской области, Западной Сибири и Приморья с сортом Дымка.
В Государственном испытании - с 1995 г. С 1999 г. внесен в Государственный реестр по Центральной и Северной зонам Кировской области и по Республике Удмуртия.
Диплоидная форма, разновидность vulgare. Колос призматический, ости средние, полуприжатые, зерно средней крупности, серовато-зеленое, масса 1000 зерен 25 - 30 г. Форма куста промежуточная.
Средняя урожайность за годы испытания по сортоучасткам Северной и Центральной зон области составила 36,8 ц/га, выше районированных сортов Вятка-2 и Кировская-89 на 6,3 - 5,2 ц/га.
Максимальная урожайность 64 ц/га получена на Зуевском сортоучастке в 1997 г. и 99,6 ц/га в конкурсном испытании на Фаленской селекционной станции в 1992 г. Здесь же в 1997 г. в семеноводческом посеве с площади 6 га получена урожайность 66,7 ц/га.
Сорт среднеспелый. Вегетационный период 345 - 373 дня, созревает на 3 дня позднее сорта Вятка-2. По устойчивости к полеганию превышает на 0,5 - 2,8 балла, по зимостойкости равноценен сорту Вятка-2 и превосходит все возделываемые короткостебельные сорта.
Толерантен к снежной плесени. Бурой и стеблевой ржавчиной, мучнистой росой поражается в средней степени. Поражается скрыто-стебельными вредителями на уровне районированных сортов. Обладает повышенной алюмо- и кислотоустойчивостью.
Кроме высокой зимостойкости и потенциальной продуктивности сорт Фаленская-4 имеет высокие хлебопекарные свойства. Зерно сорта, убранное в оптимальные сроки, имеет "число падения"выше 200 с, превосходит на 33 - 53 с сорта Крона и Кировская-89 и может применяться как улучшитель при выпечке ржаного хлеба.       
Преимущества перед известными аналогами: Урожайный сорт, более эффективно использует почвенно-климатические ресурсы. Зерно имеет высокие хлебопекарные качества.     

Гречиха сорт Черемшанка
Этот крупноплодный сорт гречихи выведен в 1998 году благодаря Татарскому научно-исследовательскому институту сельского хозяйства. С 2001 года возделывается Средневолжском и Нижневолжском регионах.
Для создания сорта были использованы методы семейно-группового и индивидуального отбора из гибридной линии КЦЧ – 1 для достижения высокой и стабильной урожайности и отличного качества зерна.
Взрослые растения этого сорта гречихи имеют раскидистую форму и достигают сравнительно высокого роста. Листья гречихи крупные, широкие, имеющие темно-зелёный цвет. Плоды имеют размеры средней крупности. Семена гречихи темно-коричневые и крылатые.
Основные преимущества:
масса 1000 семян – 33 – 35 г;
созревание за 80 – 85 дней;
повышенной засухоустойчивостью;
устойчивость к полеганию;
высокий генетический потенциал продуктивности (до 4-х т/га);
качеству зерна (выход чистой крупы превышает стандарт);
повышенное содержание полезных аминокислот.

Яровой ячмень Эльф
Высокопродуктивный, ценный по качеству зерна пивоваренный сорт с широким спектром адаптации к почвенно-климатическим условиям.
Сорт создан ГНУ НИИСХ ЦРНЗ РФ совместно с Рязанским НИИПТИ АПК.
Оригинатор – ГНУ НИИСХ ЦРНЗ РФ
Родословная сорта. Получен методом индивидуального отбора из гибридной популяции F3 (Roland × Линия 1325).
Ботанические и биологические особенности. Разновидность – nutans. Сорт среднеспелый, вегетационный период 75-90 дней. Имеет быстрый стартовый рост и выровненный стеблестой высокой плотности. Среднерослый, соломина средней толщины, прочная. Колос цилиндрический, двурядный, жёлтой окраски, средней длины и плотности, в период налива и созревания полупрямостоячий. Ости длинные, параллельные колосу, средней грубости, эластичные, зазубренные. В отдельные годы в период налива концы остей могут приобретать антоциановую окраску. Нервы цветочной чешуи слабозазубренные. Основная щетинка коротковолосистая. Зерно крупное, ровное, округлой формы. Масса 1000 зёрен 44-51 г.
Коммерческая ценность (основные достоинства):
высокий генетический потенциал продуктивности, достигающий в условиях Центрального района 9 т/га;
устойчивость к полеганию;
устойчивость к болезням, особенно к пыльной головне и пятнистостям листьев;
Эльф внесён в список ценных пивоваренных сортов. Качественные показатели зерна: содержание белка 9-12%, лизина – 0,39-0,48%, экстрактивность 79-81%, крупность, выровненность, прорастаемость 95-98%;
обладает широкой экологической пластичностью.
Сорт Эльф рекомендован для возделывания в шести регионах России – Северо-Западном, Центральном, Волго-Вятском, Центрально-Черноземном, Средне-волжском и Западно-Сибирском.

Пшеница озимая Московская 39
Сорт мягкой озимой пшеницы Московская 39 создан НИИСХ Центральных районов Нечерноземной зоны (НИИСХ ЦРНЗ).
Авторы:Б.И. Сандухадзе, Е.Т. Вареница, Г.В. Кочетыгов и другие.
Родословная сорта.Индивидуальный отбор из гибридной популяции (Обрий × Янтарная 50).
Ботаническая характеристика.Разновидность эритроспермум. Куст промежуточный, соломина полая, средней толщины, флаговый лист имеет восковой налёт. Колос веретеновидный, средней плотности, белый, ости прямые, длиной 6–7 см. Масса 1000 зёрен 34–42 г. Зерно красное, удлинённояйцевидной формы.
Биологические особенности.Сорт среднеспелый, вегетационный период 305–308 дней. Зимостойкость и морозоустойчивость на уровне стандарта, устойчив к ранневесенней засухе. Устойчив к полеганию, высота растений 91–100 см. Устойчив к твёрдой головне, снежной плесени и септориозу, в средней степени поражается бурой ржавчиной и мучнистой росой. Обладает высокими хлебопекарными качествами, содержание белка выше стандарта на 1,5–2,0% и клейковины — на 6–8%.
Московская 39 признана лучшим сортом озимой пшеницы по итогам Международного испытания в Канаде в 1998–2000 г.
Коммерческая ценность.Сорт Московская 39 предназначен для получения продовольственного зерна (сильная пшеница) в Центральном, Центрально–Черноземном регионах России, перспективен и для сопредельных регионов. Обладает высокой технологичностью возделывания, отзывчив на удобрения, практически не полегает, имеет повышенные показатели в производстве. Сбор высококачественного зерна составляет 35–50 ц с 1 га.     

Яровая мягкая пшеница сорт Эстер
Высокая и стабильная продуктивность сорта сочетается с прекрасными хлебопекарными качествами зерна. Это лучшее товарное зерно пшеницы в Нечерноземье.
Оригинатор – ГНУ «НИИСХ центральных районов Нечерноземной зоны».
Родословная сорта. Создан методом индивидуального отбора из гибридной популяции F4 от скрещивания сорта Эта с линией 52/4. В родословную линии 52/4 входят сорта Нададорес 63, Минская, Зорба (озимая) и образец Но 15080.
Ботанические и биологические особенности. Разновидность лютесценс. Сорт среднеспелый. Созревает за 80-100 дней. Высота растений – от 80 до 125 см. Куст полупрямостоячий, ближе к прямостоячему. Соломина полая. Лист зеленый. По ширине листовой пластины ближе к широколистному. Колос веретеновидный, желтого цвета, длинный (12-15см), средней плотности. Плечо колосковой чешуи прямое, широкое. Зубец короткий, слегка изогнут. Нервация выражена средне. На верхней четверти колоса размещены короткие остевидные отростки. Зерно полуудлиненной формы с длинным хохолком, красного цвета, бороздка неглубокая. Консистенция стекловидная. Зерно средней крупности (масса 1000 зёрен 35-40 г). Рекомендуемая норма высева 220-250 кг/га
Конкурентоспособность (основные достоинства):
сорт с потенциалом урожайности выше 6,5 т/га. Максимальная урожайность в сортоиспытании составила 8,35 т/га;
устойчив к полеганию;
засухоустойчив, легко переносит жесткий климатический стресс;
значительно слабее стандартного сорта поражается пыльной и твердой головней, устойчив к мучнистой росе и бурой ржавчине; 
превосходные хлебопекарные качества зерна: повышенное содержание клейковины (30-50% при ИДК 70-75 е.ш.), объемный выход хлеба 1000-1100 см3, сила муки 300-450 е.а., высокое "число падения" (360-450 сек.).
Сорт Эстер адаптирован в широком диапазоне условий возделывания. Перспективен для Центрального, Средневолжского и Волго-Вятского регионов.

Яровая пшеница сорт Московская 35
Выведен НИИСХ центральных районов Нечерноземной зоны. Среднеспелый, среднеустойчив к бурой ржавчине, устойчив к полеганию. Хлебопекарные качества хорошие. Сорт высокоурожайный, пластичный. Районирован в Горьковской, Владимирской, Липецкой, Московской, Орловской, Свердловской, Тамбовской областях, Башкирской, Марийской и Татарской АССР.
Целинная 20. Выведен Всесоюзным НИИ зернового хозяйства. Среднепоздний, устойчив к осыпанию и полеганию. Устойчив к пыльной головне и ржавчине. Хлебопекарные качества хорошие и отличные. Районирован в Алтайском крае, Челябинской области.

Яровая Пшеница сорт Симбирцит
Оригинатор: ГНУ Ульяновский НИИСХ 
Разновидность:лютесценс
Колос пирамидальный, средней длины и плотности. Количество зерен в колосе до 31 (в среднем 25). 
Среднеспелый. Высота растений 123 см, устойчивость к полеганию высокая (8 баллов). 
Зерно яйцевидное, красное, бороздка неглубокая. Масса 1000 зерен 36,5 г. Максимальная урожайность за годы государственного сортоиспытания составила 65,8 ц/га. 
Сорт сочетает высокую продуктивность с устойчивостью к бурой ржавчине, пыльной и твердой головне.
Обладает хорошими хлебопекарными качествами. Содержание клейковины в зерне составляет 28-29%, протеина 13,7%. Сила муки в зависимости от года возделывания 300-560 е.а., объем хлеба 640-730 мл. Средняя хлебопекарная оценка 4,3 балла.
Внесен в Госреестр по Волго-Вятскому (4) и Средневолжскому (7) регионам с 2007 года.

Горох посевной сорт Дударь
Сорт выведен методом гибридизации с последующим индивидуальным отбором из гибридной популяции (Зеленозерный 1х Неосыпающийся 1) х 6/87. 
Ботаническая характеристика: разновидность vulgare, подразновидность vulgare.Стебель обычной формы, зеленый, без опущения, высотой 40-60 см. Общее число междоузлий 15-18, до первого соцветия - 12-16. Среднее число бобов на растении - 3-4, максимальное - 8-10. Среднее число семян в бобе - 5, максимальное - 8. Семена по размеру средние, округло-угловатые, желто-розовые, слабоморщинистые, матовые, рубчик светлый. Масса 1000 семян - 170-260 г. Содержание белка в семенах - 21-23%, их вкусовые качества хорошие. 
Биологические особенности: среднеспелый, созревает за 69-76 суток. По устойчивости к болезням и вредителям практически не отличается от районированных сортов и относится к среднеустойчивым. 
Компактность сферы плодоношения обуславливает дружное созревание семян, а укороченные междоузлия растений - достаточно хорошую устойчивость посевов к полеганию. Уборка посевов должна проводиться в максимально короткие сроки, так как перестаивание растений на корню приводит к увеличению потерь урожая из-за растрескивания и обламывания бобов, а пересохшие семена легко травмируются при обмолоте, что резко снижает их посевные и товарные качества. 
Основные особенности: технология возделывания - обычная. На чистых, свободных от сорняков полях Дударь можно убирать прямым комбайнированием. Сорт гороха Дударь отличается высокой продуктивностью и хорошей пластичностью. 
Конкурентоспособность: включен в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию с 2002 г. в Центральном, Центрально-Черноземном, Северокавказском и Средневолжском, регионах РФ. 
Коммерческая ценность сорта состоит в его высокой продуктивности и пластичности, устойчивости к полеганию, что создает хорошие условия к прямому комбайнированию.
